

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona

BARS

HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér.
 Nyiltéri közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdető- és a velünk összekötetésben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adtnak.
 Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
 Minden vasárnap reggel.
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS.

A hirdetőket, előfizetéseket s a reklám-
 cikkeket a kiadóhivatalba kérjük utasítani.
 A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Uj lakástörvény

lépett életbe április 1-én. A törvény jólehet nagy vonásokban a régi törvény szellemét viseli és nem sok reményt nyújt a lakásmizériák radikális megszüntetésére, mégis mivel néhány pontját jelentékenyen módosítja, szükségesnek tartottuk vele foglalkozni és megvilágítani.

Felmondás az új törvény szerint is csak ugy érvényes, ha a bíróság hozzájárul. Magánúton — bíróság hozzájárulása nélkül tehát — a felmondás nem érvényes. Felmondási okok nagyjában ugyanazok, mint a régi törvényé. Uj felmondási okok:

1) Fel lehet mondani a lakófélnék, ha a tulajdonosnak szüksége van a lakásra házas gyermekei számára. Köteles azonban a tulajdonos a lakófélnék megfelelő pótlakást szerezni.

2) Olyan kisebb házak tulajdonosai, melyekben csak egy vagy két lakás van, felmondhatnak a lakófélnék, ha ők maguk és akarnak költözni a lakásba állandó otllakásra, feltéve, hogy a házat 1924. április 30-ika előtt szerezték meg.

3) Bolti helyiségek és ipari műhelyek bérlőinek fel lehet mondani, ha a bérlő elvesztette iparüzési jogosultságát vagy uzsoravétség miatt elítélte.

A bérlővel szemben eszközölt felmondás kiterjed az albérlőre is. A felmondási indítványt a járásbíróságnál kell előterjeszteni.

Béremelés meg van engedve az új törvény szerint azokban a lakásokban, melyek 1924. május 1-én már bérebe voltak adva. És pedig 1925. július 1-től:

A két szoba és egy konyhából álló lakásoknál az emelés az alapbér ötven százalékát, ennél kisebb lakásoknál harminc, nagyobb lakásoknál az alapbér hetven százalékát teheti ki. Cselédszoba és mellék helyiségek nem számítanak a lakóhelyiség közé.

Üzleti helyiségeknél az alapbér kis helyiségek után 40, közép helyiségek után 70 százalékkal emelhető.

1926. január 1-től a fentebb felsorolt lakások és üzlethelyiségek alapbére további tíz százalékkal emelhető.

1927. január 1-től ismét újabb tíz százalékos emelés van megengedve.

Olyan lakásoknál és üzlethelyiségeknél, melyek 1924. május elseje után adtak bérbe a lakbér emelése meg van engedve és pedig 1925. július 1-től:

Egy szobás lakásoknál az alapbér hatvan, két szobás lakásoknál az alapbér nyolcvan, nagyobb lakásoknál az alapbér kilencven százalékkal. Üzlethelyiségeknél az alapbér 50, 60, 90 százalékkal a helyiség nagysága szerint.

1926. és 1927. január 1-én ezen lakások és üzlethelyiségek alapbére is újabb tíz százalékkal emelhető, öt szobás és ennél nagyobb lakások bére az eddigi említett béremeléseken kívül, 1925. július 1-től még további huszonöt százalékkal emelhető, ha a házban felnőtt személyek száma nagyobb a lakóhelyiségek (szobák) számánál. Cselédek ebbe a számba be nem foglalhatók, gyermekeknél két személy egy felnőttnek vétetik.

Olyan bérlők, akik 60,000 koronát meghaladó jövedelmi adóval az utolsó adókvetésnél, vagy akik 250.000 korona kereset után fizetnek kereseti adót, 1925. július 1-től az alapbérnek 130 százalékkal emelhetők; a következő két évben, 1926. és 1927. évben pedig újabb 10-10 százalékkal.

Az emelés minden bírói hozzájárulás és minden különös indok nélkül eszközölhető. Azonban nem minden bér emelhető fel az előbb említett százalékkal, mert ha ezen % erejéig vagy ezt meghaladólag már korábban emeltetett a bérösszeg, akkor ezen az alapon az új béremelésnek nincs helye. Ha azonban az emelés különös indokból jogszerűleg történt, akkor ezen az alapon is helye van az emelésnek.

Amely lakásban 1920. május 3-tól kezdve a bérlőkre javítások címén még olyan összeg sem rovatott ki, mely a lakbér 10 százalékát kitenné, ott az alaplakbér ezen a címen 10 százalékkal emelhető, ha a javítások 1925. július 1-ig befejeztettek. Ez az emelés azonban csak egyszer engedtetik meg, 1925. júl. 1-től december 31-ig.

Az új törvény értelmében történt béremelések nem esnek adó alá.

Az albérleteknél az albérleti összeg az mellékszolgáltatásokkal együtt nem lehet nagyobb, mint a bérösszegnek és mellékszolgáltatásoknak az albérletbe adott részre eső aránylagos összege.

Nem vonatkoznak az új törvény rendelkezései a négy és több szobás lakásokra, melyek legalább három évre; továbbá a három szobás lakásokra, melyek legalább öt évre adtak bérbe. Ezekre nézve tehát irányadó a szabad megegyezés.

Községek, telepek, vármegyék, országrészek, vasutak épületei melyek már 1918. november 1-től az illető jogi személyek birtokában vannak, nem esnek a lakóvédelmi törvény rendelkezései alá.

Az új törvény 1928. március hó 31-ig lesz érvényben.

A tisztviselők és alkalmazottak számára hatóságilag rekvirált lakásoknál, a rekvirálás érvénye az új törvénnyel egybevágóan 1928. év március 31-ig terjesztett ki.

A világ-eseményekből.

A Journal madridi tudósítójának ama jelentését közli, hogy jól informált katonai személyiségek megerősítik azt a hírt, hogy Abd el Krim egy december hetedikén csatában elesett. A rifkabilok vezérének halálát a csapatok előtt eltitkolták. A főkeles vezetői a vezér öccsét adták ki Abd el Krimként, s valószínűleg ő lesz Abd el Krim utóda is.

A magyarországi szociáldemokrata párt radikális szárnya külön pártba tömörült és megalakította a „Magyarországi Szociáldemokrata Munkáspárt”-ot. Ez a párt már a községi választásoknál önálló jelölteket állít. Az új párt „Munkás” címmel új szocialista lap indítását tervezi.

Vanderveelde — belga minisztereinek. A király az új kormány összeállításával Vanderveelde bízta meg, aki elvállalta a megbízatást.

„Az Est” jelenti, hogy az Orell Füssli-féle svájci nyomdával, amely eddig a magyar papirospénzt nyomta, annyira előrehaladtak a tárgyalások, hogy a nyomdával felbontják a szerződést és a magyar papirospénzt ezentul az ezzel megbízott budapesti részvénytársaság nyomja.

Merényletet követtek el Boris bolgár cárral szemben. Amidőn Boris bolgár cárral április 15-én 10 óra tájban autóját az Arabakonak-szoroson át vezette Orhanianál lesből puska-lövésekkel megtámadták. A cárral sértetlen maradt, a kíséretében levő Dalesco Iliesev muzeumi igazgató és a sofőr megsebesültek. Az országban nagy izgalom uralkodik a merénylet miatt.

Május 9-11-éig lesz a kis entente konferenciája. Bukarestben, vagy Sinaia-ban.

A Neue Freie Presse értesülése szerint Ramek dr. szövetségi kancellár a parlament főbizottsága előtt kijelentette, hogy a népszövetség részéről bécsi illetékes körökhöz értesítés érkezett, mely szerint a népszövetség a közel jövőben erőlyesen elő akarja mozdítani a középeurópai államok gazdasági újjáépítését. A négyhatalmak a látszat szerint bizonyos nyomást akarnak gyakorolni a középeurópai kis államokra, hogy a különböző érzelmi momentumok következtében előállott lehetetlen gazdasági helyzetet végre segítsenek.

Szlovákul tanulunk.

Több évtizeddel ezelőtt L'Eplatenier Samu, Roráriusz József és Pleschtütz Nándor üzték városunkban, — évek hosszú során át — a cukrász ipart

Szent Eg! Micsoda nevek!

Ki ne emlékezne a 80 as évek elejéről a vérbeli franciára, a köcsögkalapú, elegáns L'Eplatenier Samura, kinek a Deák Ferenc-utcában, a Hamburger féle házban volt a cukrászdája; aki az uri családoknál francia leckeórákat is adott

L'Eplatenier nevét „Leplatnyí“-nak kellett kimondani.

Ez a Leplatnyí adós volt. Mivel tartozását vagy nem tudta, vagy nem akarta megfizetni: a hitelezője beperelte őt

Ettől a perctől kezdve, a felperes ügyvédje és annak irodavezetője, Leplatnyí nevét — belügyminiszteri engedély nélkül, — „Nyeplatnyí“-ra (Nem fizet!) változtatták, de csak: maguk között, bizalmasan.

Ime a francia és szlovák nyelvrokonság! Szakasztott ily elbírálió módszer szerint igyekszik a szlovák nyelv tírkaiba hatolni és azt elsajátítani a mi direktorunk is, aki gyöngyösi gyökér, tehát nem: gyükér!

Kis gyermek korában nagyon szerethette a lekváros kenyeret, mert kisütötte, — nem a kenyeret ugyan, mert az már sült volt, — hanem azt, hogy a lekvár szó, a „v“ betű elhagyásával szlovákul orvos-t jelent, vagyis: lekvár-t.

A prevratig csak azt tudta, hogy krajcárból lesz a forint; ma azt is tudja, hogy krajcárból lehet szabó is: krajcír.

Bort szopogatni, kóstol-gani ugyebár nem utolsó dolog. Nos, szerinte a kóstol szlovákul annyit jelent, mint templom.

Ha pedig ez véletlenül nem jutna neki az eszébe, akkor elég arra gondolnia, hogy ő nem vezet háztartást, hanem a vendéglőből kóstol. Ekkor megkapja a templom szónak praeciz szlovák kifejezését, kóstol.

A tarisznyából, vagy mely zsebből, ha szétfejtjük, lehet kapca. Viszont a „kapszá“-ból tarisznyát, vagy zsebet nyerünk csekély módosítással. Szóval: kifordítom, befordítom, Samu nadrágja?! Nem: kapcája.

Kapsa = tarisznya, zseb.

Ha a dalárda egy taggal szaporodik: akkor új torkot kap. Már pedig az ujtörök a

Apy tanár úr.

(Elbeszéli egy hatodikos gimnazista).

Apy tanár úr nagyon aljas ember és ezt tudja róla az egész gimnázium, sőt még a városban is tudják. A Miciél papajánál a nagy könyvesboltban, amidőn összejönnek a bácsik, mindég csak Apy tanár urat szapulják. — Engem most megbuktatott a kémiából, pedig multkor kétharmadra feleltem s csak ép a konferencia előtt fogtam egy „bundát“. Javitani nem hívott ki az aljas s így azt hittem hármast kapok. Úgy számítottam, hogy csak magyarból és latinból fogok megbukni és majd miniszteri engedéllyel leteszem a pótvizsgát, de most már ezt sem lehet és ennek az a szemtelen Apy az oka. Azt hiszem, az érettségi után fel fogom pofozni.

Kedves apám azt szokta mondani, hogy akinek nincsenek elvei, az megvetésre méltó ember. Ha Apy tanár úrnak elvei volnának, nem feleltem volna soha sem négyesre. De neki nincsen rendszere. Az öreg Fábrynak, aki a német nyelvet tanítja, például rendszere van. A névsor szerint hívja ki a fiúkat, ha az egyik órán a K betű felelt, a következőn az L és M jönnek sorra. Mindenki már egy hónappal előbb tudja, hogy mikor kerül rá a sor és mindenki jelesre felel. — Azt hiszem egy tanárnak is kellemesebb lehet, ha látja, hogy a tárgyából mindenki jelesre áll.

A fiatal tanárok közül azonban egy sincs ilyen. Némelyik már nem is osztályoz, hanem egy órán háromszor is fölhívja az embert, ami nagy szemtelenség. Apy pedig a legrosszabb. Amikor először láttuk, mindenki nevetett, mert pofaszakállja van. A városban senkinek sincs pofaszakállja és egy fiú mindjárt le is rajzolta a táblára, a Forgósi Pali. Az első órán Apy tanár úr nagy beszé-

„j“ betű elhagyásával kedd-i napot jelent, — utorok.

A piactéren megvadult lovat látott sebesen futni. Erre magában azt mondta:

„Vadló gyil!“

Majd fordított egyet a kantárszáron, vagyis a szőrenden, s azt mondta: „Gyivadló!“

A „divadló“ról pedig tudjuk, hogy színházat jelent.

A vadló azután a patkójával rugdalta ki nemcsak a szikrákat, hanem a következő szavakat is:

kis	—	ló,	annyt tesz mint savanyó	=	kislo	
te	—	ló,	„	test	=	tyelo
mi	—	ló,	„	kedves	=	milo
tep	—	ló,	„	meleg	=	tyepló
mid	—	ló,	„	szappan	=	midlo
bé	—	ló,	„	fehér	=	belno
cél	—	ló,	„	egész	=	célo
csisz	—	ló,	„	szám	=	öislo
fi	—	ló,	„	Fülöp	=	Filip
pa	—	ló,	„	Pali	=	Pavel
jed	—	ló,	„	étel	=	jedlo
pek	—	ló,	„	poklot	=	peplo
hrd	—	ló,	„	torok	=	brdlo
krid	—	ló,	„	tojást, szárny	=	háj
sad	—	ló,	„	héj	=	sadlo
steb	—	ló,	„	parányi, morzsa	=	steblo
svet	—	ló,	„	világos	=	svetlo
ma	—	ló,	„	kicsiny	=	malo
má	—	ló,	„	keves	=	malo
sid	—	ló,	„	(szűrő) ár	=	sidlo
zre	—	ló,	„	érett	=	zreló
			stb.			

Lám, a tanító bácsik szlovák nyelvbéli buvárkodásuk eredményét nem rejtik véka alá, hanem nyilvánosságra hozzák, hogy ez által alkalmat adjanak az azoknak is elsajátíthatni, akik a szlovák nyelvből még annyit sem tudnak, mint ők. G. J.

Különfélék.

Ébredést mosolygó ibolyák.

(—i—ő) Az agg, de még mindég tüzes vérű Nap mind hosszabb és hosszabb lépésekben kapaszkodik a két magasságba, a melyet sóhajto északi horizont fölé, hogy életet adjon az élni akaróknak. Mind szigorúbb és szigorúbb tekintettel néz le a figyelő földre és élénk szeméinek még langyos sugaraival ébredésre csókol minden rügyet, minden csírárt, minden magot, amilyen csak izmos remény él.

Nemrég még igen kegyetlen ridegség, mélységes álom, félelmetes hallgatás hevert a síkokon, dombokon, hegyeken s ma minden rög egy új és selymes életre sóhajto fel. Elmúlt a tél, elrabolta a jelenben mindég vizsgálató mult s vele együtt levette szenvedő sziveinkről a nagyon ráfekvő borongást, reménytelenséget, ködös hangulatot, emésztő bánatot és a tragikus sorunkra intő konok gyászt. S a derengő jövő a jelennek ajándékozza a kedvességet, szines örömeit, könnyelmű ujjongást, az új élet nagyszerű szimfoniáját. Ezek a végességet nagyon jellemzően kifejező színek üdözök egymást a végtelenben. Ez az uralkodó szükségyszerűség, amit megérteni nem, csak átélni tudunk. Nem tudjuk véges elménkel felfogni, mert ez dacos utja, haladása a végtelennek.

Künn vagyok a párás rögöktől termékeny rónán. Fölöttem fiatal, zöld színekbe öltözködő erdők. Benne a hallgatásra intő csend nyújtózkodik. A fák ágai alatt bujkáló sötétséggel barátkozik már ő is idők óta. Olykor, olykor egy-egy megriadt, rekedt hangu varju surran el felette s sajnálkozó, fekete hangja benyomul az erdőbe. A sikon már nagyon élénk, nagyon hangos a mozgás. A mezők már büszkélkednek szagos, zöld ruhájukban és lenézlik a mellettük elkanyargó csupasz, barna földcsíkokat. A télnek fagyos sápadtsága van és csupasz földeken. A messzire reszkető levegő tele az új életre riadás szines zajaival. A madárdal most a legszébb és legnyájasabb zene nekünk. A virág után cikázó, tarka szárnyú pillangók most milyen kedvesek örvendő szemeknek. S a többi bogár és rovar is milyen kedves nekünk most, amikor az új élet beteljesedése dobban sziveinkben.

A síkra lefutó dombokba egy álmos ut furódik be, hogy feljuthasson az erdőbe. Benne még a téli nyirkos levegő rejtőzködik. De hiába! Az egyre jobban és jobban lenéző Nap meleg tekintetével magába szívja. Kővér rügyű bokrok alatt szerény lila színek nevelik a Tavaszt. Nagyon boldogok ebben a békés némaságban meghúzódó ibolyák. Pedig kacérak, hiuak lehetnének, mert ők a Tavasz első értékes jelei. Színük csodás, kékes lila szín, illatuk bűvölő, altató. S mégis milyen szerények,

det tartott. Azt mondotta, hogy a közöny és tétlenség korszakának vége, mert ő föl fog ragni bennünket és aki nem hajlik, azt ő megfogja törni. Lekeynek, aki egy kicsit nevetett, mindjárt oda is szól, hogy ne röhögjön, mint a fakutya és azután beírta az osztálykönyvbe.

Valaki aki Apy tanár urat, még Löcséről ismeri azt mondotta, hogy először pap akart lenni. Lehet, hogy azért szónokol mindég. S hogy magyarul, nem úgy, mint tavaly a Molnár tanár úr, aki nagyon kitünő ember volt és akinél „jó“ jegyet nyertem. Molnár tanár úr mindig mesélt valamit, úgy, hogy az ember azt hihette volna, hogy nincs is iskolában. Apy soha sem nevet, hanem fölteszi a cvikkerét, végigsimít a pofaszakállán és olyan hosszú mondatokat mond, hogy a végén mindenki elfelejti az elejét. Egyszer rajtakapott engem, amikor épen előadásközben egy körtét hámoztam a pad alatt és erre azt mondta, hogy két órára hagyjam el az osztályt. Azóta pikke van reám.

A magyarázat azonban még nem olyan borzasztó, mint amikor feleltem. Mindjárt az első órán kijelentette, hogy a lusták és hanyagok reszketni fognak, mert neki saszsze van, amely belehat a vesékbe. Ezt nem értettük meg mindjárt, de később rájöttünk, hogy milyen az Apy tanár úr saszsze, máshová csap le, mint ahová néz. Az volt a főmulatsága, hogy mindig olyant hívott ki, aki azt hitte, hogy már túl van a veszélyen. Lehet, hogy a cvikkerét keresztül tudja úgy csinálni, de valahányszor az osztálybal felet nézte, mindég a jobb feléből hívott ki valakit felelni. Borzasztó hosszú ideig tudott nézni és ilyenkor mindég mosolygott. Persze, aki nem volt elkészülve az még ilyenkor is magolt és Apy mindig azt hívta ki.

Talán két hétig drukkoltattott így, akkor egy Gál nevű társunknak egy eszméje támadt. Azt mondta őra előtt, hogy Apy tulajdonképpen hülye és hogy nagyon könnyen be lehet csapni. Aki jól megtanulta a leckét, az tegyen úgy, mintha szörnyen félne, akkor Apy biztosan kifogja hívni. Aki pedig nem tud semmit, az ágaskodik a helyén és iparkodjék mindenekfelel, akkor nyugta lesz. Mindjárt meg is mutatta, hogy hogyan kell ezt csinálni. Aznapra kitünően megtanulta a methánt és a mocsargáz, amikor azonban Apy bejött, maga elé tette a füzetet — mert diktálásból irtuk a leckét — s úgy tett, mintha most is tanulna. A feleletés előtt folyton lesütötte a szemét s egyszer, amikor Apy arra nézett a pad alá büjt, Ere Apy kihívta. Gál jelest kapott, mi pedig beláttuk, hogy igaz van, Apy tulajdonképpen hülye és mindnyájan úgy csináltuk. Így kaptam én az első feleletemre két-harmadot.

Sajnos, ezen időben nem foglalkozhatam sokat az iskolával, mivel megkezdődött a táncitanítás Minden évben eljött a sánta Kóser, aki világhírű táncmester s több kurzust nyitott a fiatalság számára. Aznap, amikor először ragasztotta ki a vörös plakátjait — Kóser J. táncintézet — épen az algebra alatt bejött afdiri.

Az igazgató nagyon kőer ember és azért mindig szuszog. Különben igen nagy úr, van érdemrendje is; a podolini magyarosítás körül szerzett érdemei elismerésül kaptá. Ritkán jár be az osztályunkba hospitálni. Rendesen csak akkor jön be, ha valakit kicsapnak. Ilyenkor beszél a lelktünk, hogy vegyük szívünkbe a elretentő példát és úgy szólít „Kedves ifjak“. Mikor tehát most is úgy kezdte „Kedves ifjak“ az egész osztály megijedt. De még sem csaptak ki

milyen kedvesen igénytelenek! Jól érzik magukat a néma csalitok aljában meghúzódó családi fészükben S jön az ember, megtalálja még e nagyon elvonult helyen is. S rabló, gyengékelt pusztító keze lesza kitja, hogy szívós végeit kilegítse, melyek oly szeretlenek . . . Pedig az élethez való egyforma mindenkinél, de sajnos, mi ezt a legelső jogot magunkban sem tiszteljük eléggé.

— **Ref. Irodalmi Társaság.** A Ref. Egyház Konventje Poprádon márc. 31.-én kimondotta megalakulását s meg is választotta az irodalmi társaság első husz tagját a következőkben: P. Czinke István Rimaszombat, Balogh Elemér Pozsony, Bartók Béla Munkács, Péter Mihály Gálszécs, Sörös Béla Losonc, Pelesky Sándor Visk, dr. Kovács Béla Beregszász, Isaák Imre Vaján, Kövy Árpád Losonc, dr. Erdélyi Pál Ekel, Kenessey Kálmán Oxyalla, Szabó S. Zsigmond Bajka, dr. Kersék János Léva, Boross Kálmán Kamocsa, dr. Polchy István Beregszász, dr. Magda Sándor Csicsér, dr. Gaál Gyula Komárom, Patay Károly Alsószécs, dr. Szilassy Béla Losonc, Idrányi Barna Nagyszalancz. — Ennek a husz tagnak áll jogában az alakuló ülést megtartani s az arra érdemes személyiségeket rendes taggá megválasztani, tehát a tagok sorát kibővíteni. Az alakuló ülést a közeljövőben megtartják.

— **Haugverseny.** A lévai tisztikar április 24-én a Vigadóban hangversenyt rendez, melyen a 26. gyalogezred zenekara Selmecbányáról is részt vesz.

— **Nőegyleti közgyűlés.** A „Stefánia Árvaházat” fenntartó „Lévai Nőegylet” (az árvaház nagytermében) április 23-án d. u. 4 órakor tartja *rendes évi közgyűlést*, melynek tárgyai: 1) Titkár évi jelentése. 2) Pénztárnok évi jelentése 3) Egyéb jelentések és indítványok.

— **Áthelyezés.** A cs. igazságügyminiszter Tóth Árhúr járásbírósi végrehajtót jelen minőségben Ujbányáról Lévára helyezte át.

— **Fehér május 1.** A Keresztény Munkásegylet máj. 1-én délután és este saját helyiségeiben változatos műsorral és szórakozásokkal egybekötött táncmulatságot rendez. Részletes műsor a következő számban. *A vezetéség.*

senkit, az igazgató úr a Kóser J. tánciskolája miatt jött be az osztályba. Figyelmeztetett minket, hogy az erkölcsi mételey már nem egy kedves iljúnak a lelket megrontotta és hogy a jó pásztor ezért gondosan vigyáz a nyájára. Ezért, mint jó pásztor, megtöltja nekünk, hogy a táncba járjunk, mert világi és ledér élvezetek nem illeken egy komoly középiskolai tanulóhoz Azután még kihivta Mikés Kálmánt felelni, de ő sem ért semmit az algebrahoz és azért csendesen nézte, hogy Mikés milyen szörnyű dolgokat ír föl a táblára.

En mindjárt elhatározta, hogy a táncba mégis el fogok menni. Már nagyon számítottam rá s tudtam, hogy Vajky Mancika is ott lesz. Vajky Mancika még csak tizenégy éves, de már úgy tud velünk férfikkal bálni, mintha bálozna. A télen Rónai Lacival kezdett ki és amint ezt egyszer egy hasonló esetről az újságban olvastam, annyigalig teljesen tönkretette, mert mindig fehér szegít kért tőle, annak pedig télen a Korábnál tizenhét krajcár darebja Rónai még most is tartozik az egész osztálynak.

Engem Vajky Mancika már régen érdekelt, és amikor először megismerkedtem vele, a jégen, láttam, hogy igazán rendkívüli nő. Már sokat élt át, odahaza pedig zsarnoki módon elnyomják. Ha a Fáninak, aki előtt náluk szolgált, hinni lehetne, nem egyszer pofonokat is kap a mamájától. Amikor jobban megismerkedtünk, gyakran vettem ki a szavából, hogy ismét viharos jelenetei voltak.

Sajnos Vajky Mancikának azonban az az egy nagy hibája van, hogy egy fiatal ember nem elég neki. Ha nincsenek állandóan négyen — öten körülötte, már nem

— **A lévai izr. álleregylet** ma, vasárnap d. u. 3 órakor az izr. hitk. nagy tanacstermében tartandó diszközgyűlés keretében ünnepli fennállásának és alapításának negyedszázados jubileumát, melyre az egyesület t. tagjait, hozzátartozóit és az érdeklődőket az egylet ez uton is meghívja.

— **Kinevezés és nyugdíjazás.** A lévai járásbírósnágnál *Deutsch Ignác* és *Ujlaki Ottó* irodafelügyelők az igazságügyi miniszter május 1-étől nyugalomba helyezte s helyükbe *Masek Antal* namesztői és *Dvoracek Csenek* brünni kezelőket nevezte ki irodatiszteké.

— **Nagy operette est Érsekujvárott.** Nem kell már fővárosba utaznunk, ha egy jó szindarbot kívánunk látni Az érsekujvári 1867 évtől fennálló jóhírű Dalegyesület f. hó 26-án és 28-án nagy operette előadásra készül elő. Mar sok szépet lehetett hallani és olvasni ezen egylet közkedveit műkedvelő gárdájáról, mely úgy látszik nem elégedett meg eddigi sikereivel, mert most olyat akar produkálni, amivel majd meghódítja egészen a közönséget. Ezuttal Grúwald 3 felvonásos nagyszerű operettjét, a „Marica grófnót” adják elő. Külön ki kell emelnünk a zenéi részt, mely Kálmán Imre leggyönyörűbb alkotása. A darab rendezését egy harmincéves gyakorlattal bíró rendező végzi, kinek kezében biztos siker várható, annál is inkább, mert a szereplők a legjobbak közé tartoznak és nagyszerű együttest alkotnak. A dús ruhákat a pozsonyi színház adja a darabhoz, melynél különben a szereplők száma meghaladja az ötvenet. Tehát oly ritka élvezetben lesz része a közönségnek, ami manapság csak ritkán fordul elő.

— **Az új építkezési törvény.** Úgy értesülünk, hogy a prahai petka az építkezési törvényt újra szőnyegre vette és 3 évre meghosszabbította, hogy a lakásinségen vajmikepen segíthessen. Az állam a jövőben kizárólag egy és kétszobás építkezésekre ad segélyt (subvenciót). A subvenció egész új alapokra van fektetve. Terv az, hogy az állam új adómentet hárít a nagy adófizetők és ezen tételből fedezné a kislakások építkezési subvencióját.

— **Műkedvelő színelőadás Tőhölön.** A tőhöl műkedvelő iljúsg 1925. április hó 19-én fehér vasárnapján táncmulatsággal egybekötött jótékony célu színelőadást rendez. Színré kerül a „Sárga csikó” (nép-

színmű) és Kersék János a Csoda-sip mese-trófája; a színelőadás özv Halácsy Lászlóné vendéglőjében lesz megtartva. A tiszta jövedelem iskola és dologi kiadásai fedezésére fordítatik. Színelőadás kezdete d. u. fél 3 órakor.

— **Halálozás.** Lapunk zártakor értesültünk, hogy *Tóth Nándor* polgártársunk f. hó 17-én, élete 52 évében elhunyt. Temetése ma d. u. 4 órakor lesz.

— **Restaurálás.** A híres zólyomi vár, amely a régi időkben Brandizi, Giskra és Nagy Lajos ősi fészke volt, renoválás alá kerül. A kormány pár milliót szán annak rendbehozatalára. Már körül is van állványozva és csupán ez 210.000 Kc-ba került.

— **Hadikölcsönkötvényeknek a forgalomból való bevonása.** Az 1924 évi szept. 30-án kelt 216 sz. törvény, illetve az 1924. évi dec. 13-án kelt 276 sz. kormányrendelet értelmében az összes beföldön levő hadikölcsönkötvények, amelyek legkésőbb 1925. évi jun. 30-ikáig a IV. államkölcsönjegyzésnél vagy a kártalanítási adósevelek beváltásánál el nem helyeztetnek, elismervény ellenében a forgalomból ki fognak vétetni. A hadikölcsönkötvények átadására vonatkozó határidő f. évi július 31-ikén jár. Ezen határidő a hadikölcsönkötvények átadásának utolsó napját képezi és aki ezen határidőn túl barmi okból akár belébelegzett, akár belébelegzetlen hadikölcsönkötvények birtokában lesz, súlyos jövedéki kihágást követ el és 5000 koronaig terjedhető bírsággal fog sújtani. A szükséges nyomatványok és utbaigazítások az áll. adóhivatalnál szerethetők be.

— **Rendkívüli adókedvezmények.** A parlamentben annak idején törvényerőre emelték a rendkívüli adóelőírások s adókedvezmények, illetőleg adóelőlegedések tekintetében benyújtott törvényjavaslatot, mely mint 1924. évi október 8-iki 235 számú törvényt látott napvilágot. Ezen törvény értelmében mindazon fizikai és jogi személyek igényt tarthatnak fent említett és hivatkozott törvényben biztosított adókedvezményekre, akik, illetve amelyek a tulságosan magasán megállapított és kirótt hátralékos adótartozásuk teljes összegében való behajtása által existenciájukban vannak, illetve lennének megátámadva és veszélyeztetve. Bár e törvény már 1924. évi november 7-én lépett életbe,

érzi jól magát. A táncórakon néha kinos jeleneteim voltak Jánosy Pistával, aki szinten engedelem nélkül táncolt és aki szintén udvarolt Vajky Mancikának. Ezen időben a lelkiállapotom mindig rendkívül izgatott volt és a latinból és magyarból ekkor rontottam el végképen az osztályzatomat.

Apy tanár úrnál már két hónapja, hogy mindenki jól felelt és mi úgy vettük észre, hogy kissé soványabb lett. Most sohasem tisztította többé cvikkerét óra közben, a pofaszakállá pedig szomorúan lógott le kétoldalt. Azt hittük, hogyha még egy ideig nem tud senkinek sem szekundát adni, majd beteg lesz.

Május tizedikén azonban, igen jól emlékszem a napra, mert aznap este volt a táncvizsga próba, Apy tanár úr vídaman jött be az osztályba. A cukorgyártás volt főládvá leckére és én egy szót sem tudtam belőle. Épen azért vídaman fészengtem helyemen, mosolyogtam és ágaskodtam, hogy az a aljas Apy lassa, mennyire szeretnék felelni.

Apy pofaszakállá úgy ragyogott, akár csak a lószőr. Körülnézett. azután azt mondotta:

— Hé — hé, kedves ifjak. Van nekem egy madaram, egy furcsa kis madaram, aki mindenléleket dalol nekem. Milyen jó kedvű van, kedves ifjak. No majd meglátjuk, meddig fog tartani. Hát jöjjenek ki felelni . . .

Azután végignézett bennünket és mind azokat, akik úgy tettek, mintha felelni akarnának, csakugyan kihivta felelni. Az óra végéig 16 szekundát írt be a noteszába, az egészésége pedig szemmeláthatólag javult. Azt hiszem, egy álmatlan éjszakán maga jött erre reá, mert nem képzelem, hogy valaki olyan jellemtelen volt és elárut. Min-

den egyes szekunda után, amelyet beírt, egy jövedvű megjegyzést tett.

— **Ugy-e furcsa kis madaram van?** — kérdezte tőlem: — Hjjah persze, a kedves ifjak ravaszok, de én sem vagyok mai csirke. Kellemetlen meglepetés ez a mai, ugy-e?

Igy kaptam kémből négyest. Jánosy Pista is négyest kapott és este mind a ketten szomorúan mentünk föl a tánciskolába. Vajky Mancika nem volt ott, pedig tudtuk, hogy egy rózsaszínű batizstruhát is kapott a mai alkalomra. A barátói a Kató s a Mici csak annyit tudtak, hogy még délután félőtkor minden rendben volt. Féltőt és hat között azonban valami borzasztó történt és ezért nem jött el.

Fáni, aki a piacon beszélt a Vajkyék szakácsnőjével, másnap megmondta, hogy mi volt az a borzasztó; Mancika nem akarta többé a hajat cofban hordani, hanem nagy-leányosan feltűzni. A mamája azonban erről hallani sem akart és amikor Mancika kissé feleselt, a mama nem tekintette benne a nőt és pofon ütötte. Mancika erre lemondott a táncról és visszavonult a szobájába, ahol némán szenvedett. Azóta nem szabad neki az ablaknál ülni és a Fáni azt mondta, hogy ősszel beadják a drezdai nevelőintézetbe, ahol az Asztaly Ella is volt.

Ma egész nap sokat gondoltam Mancikára. Amint egyszer egy szindarabban hallottam, köszöndöm neki, hogy megtanított arra hogyan kell szenvedni. Félek, hogy kedves apám, ha meglátja a bizonyítványom, szintén elragadtatja majd magát. De én mindent túrni fogok, az érettségi után pedig majd fölpofozom Apyt.

mégis az adókedvezmények elérése érdekében szerkesztendő kérvények, melyek kollégje hivatalos bizonylatokkal s okmányokkal szerelendők fel, mindezekig nem voltak benyújtathatók az illetékes pénzügyi hatóságoknál, melyek elegendő ily tárgyú beadványokat jóformán el sem fogadhattak, illetőleg el sem fogadtak, miután a vonatkozó törvény végrehajtási rendelete még nem jelent meg, illetve a felsőbb hatósági intézkedések és instrukciók az egyes pénzügyi hivatalokhoz még nem érkeztek le. Most végre — mint a P. M. H. rimaszombati tudósítója az ottani pénzügyi expozitúráján kétséget kizáróan megállapította — ez is megtörtént, úgy hogy most már a szóbanforgó kérvények minden további akadály nélkül beadhatók. Sőt azt is sikerült megtudni, hogy az idevágó beadványok nem aktaszérium, vagyis a hosszu adminisztratív ut betartásával, hanem rövid után lesznek kezelve, ami az eljárás gyors lefolyását involválja és biztosítja, miután — a közönség jogos ámulatára — az egyes ügydarabok, nemhogy hosszu hónapok múlva sem, de így esetleg már a benyújtás napjától számítva 2-3 hét után végleges elintéztést fognak nyerni. Értesítés szeriut ezen beadványok a legjobb indattal lesznek mérlegelve s amennyiben az indokolt kérelmet megfelelő hivatalos bizonylat is támogatja, úgy a kérvényező sok esetben nem várt kellemes és valóban kedvező meglepetésben fog részesülni az elintéző végzés kezhezvételkor. Fenti híradás analogie minden bizonyosság szerint az ország többi pénzügyi hivatalaira is vonatkozik, miután a vonatkozó végrehajtási rendelet, illetve felsőbbhatósági instrukciók egyidejűleg a többi ilyenmő hivataloknak is megküldettek.

Műkedvelő előadás Zselizen A háborúban vagy annak következtében hősi halált halt zselizi katonák emlékszóbra javára Zselizen, 1925. április 19-én este 8 órai kezdettel műkedvelő előadást rendeznek a „Stevkó“ féle vendéglő nagytermében. Műsor: 1) „Rákóczy imája“. 2) „Hol pihen az apám?“ Soós Károlytól. 3) „Katona temető“ szimfónia Kersék Jánostól. 4) „Apotheosis“. 5) Szavaltat. 6) „Szentelt hantok“. 7) „Hős“ szavaltat. 8) „Felismer“ ének. 9) Ballette tánc. 10) „Ki az Úr a házánál?“ vigjáték Kersék J.tól. 11) Népdalegyveleg.

A budapesti mintavásár. A nyitrai ipartestület közli: Az április 18-27-ik budapesti mintavásár alkalmával április 13-30-ig a magyar vizum 50%-kal olcsóbb, a határ igazolvánnyal vizum nélküli is átélhet. Ezen igazolványok a nyitrai ipartestület hivatalos helyiségében hétköznap délután 2-6 óráig 25 korona ellenében átvehetők. Az igazolvány felmutatása mellett a magyar vasutak 50%-os, a csehszlovák vasutak 33%-os kedvezményt adnak.

Ujbari rablójelkosságot. Az ujbari rejtélyes gyilkosságot két hét alatt kibogozta a kálnai csendőrség Garamszőlősen elfogták Zatik Lukács 21 éves odaváló szolgaleányt, aki pár hét előtt a meggyilkolt Farkas Eszternél szolgált Ujbarson. A csendőrségnek tudomására jutott, hogy Zatik állítólag egy izuben agyonütéssel fenyegette volna meg asszonyát. Zatik annyit beismert, hogy szerepe volt a rablójelkosságot körül. Vallomása szerint a rablójelkosságot gondolatát Drapcsák István budapesti születésű, garamszőlősi illetőségű facér szabóság vetette fel a lábujjára miatt otthon tartózkodó Zatik előtt, mert mindketten pénztelenek voltak. Zatik egyben már végre is akarta hajtatni a tervet. Ugy számított, hogy ürügy gyanánt Farkas Eszternél levő cseledékönnyvéért megy al s akkor „leüti“ az asszonyt. Ez azonban az ablakon keresztül adta ki a könyvet, így Zatik nem hajhatta végre a tervet. Március 31-én este 8-9 óra között jelentek meg mindketten Zatik vallomása szerint a meggyilkolt asszony házában. Farkas Eszter azonban már aludt s minden be volt zárva. Ők tehát a pajtában várták meg a hajnalat. Fél négykor Farkas Eszter az istállóba ment az állatokat etetni, mire ők bementek a lakásba. Zatik a konyhában örködött, míg Drapcsák a szobában pénz után kutatott. Közben azonban betért Farkas Eszter is, aki azt gondolta, hogy Zatik talán ismét szolgálta

akar lépni s beszédbe kezdett vele. Farkas Eszter ezután a szobába lépett, ahol Drapcsák megtámadta, a földre terítette, a torkát szorongatta és csizmaival a fejét rugdálta. De kés is volt a kezében. Negyed óra múlva halott volt az asszony. Ekkor Zatik nagyon megijedt, de vallomása szerint Drapcsák csitította s őrszeműl állította, míg ő a pénzt felkutatta. Drapcsák Farkasné zsebéből előkereste a szekrénykulcsot. A zsekmány öt száz korona volt, amit később testvériesen megfizettek Garamkovácsiban. A véres tett után a lakást Drapcsák bezárta és a kulcsot a Garamba dobta. Zatikot a lévai járásbíró-ságnál előzetes letartóztatásba helyezték. A rablott pénzből 50 koronát Zatik elköltötte, kétszáz koronát pedig anyja padlásán elrejtve megtalálták. Drapcsák pedig székesbén van Állítólag Budapestre menekült, de az sem lehetetlen, hogy a közeli hegyekben bujkál. A nyomozás körül *Mokrohajsky* Ilynek kálnai csendőrmester járt el sikeresen

Mozi. Ma egy egyszerű Fox filmet „A fau kovácsát“ fogják bemutatni. Egy törékő család megható történetét fogjuk látni 8 fejezetben. Csupa szív, csupa érzés ez a történet. A főszerepet William Walling játsza. — Kedden, apr. 21-én egy 6 felvonásos drámát, a „Bella Donát“ fogják bemutatni. Az izgató cselekményű dráma egy kalandor természetű megregeverőnőről szól. — Csütörtökön apr. 23-án a „Vinont“ hozzák. — Vasárnap, apr. 26-án Douglas Fairbanks nagyszerű slager filmjét, a „Bagdadi tolvajt“ adják. Ennek a filmnek a története az „Ezeregyéjszaka“ egy csodás szépségű kalandos és szerelmi történet, egy valódi arab fantázia.

A harctéren 1914-1918-ban elhunytak jegyzéke. A csehszlovák Vöröskereszt szlovenszói hadosztálya a napokban az összes járási hivataloknak és a Vöröskereszt helyi csoportainak megküldi az 1914-1918 háborút éveken megállapított halálesetek jegyzékét (azok névsorát, akik a harctéren lettek halálosak), de az elhalálozásról a hozzátartozókat nem lehetett közvetlenül értesíteni. Ajánlatos ezekbe a névjegyzékbe betekinteni, hogy a jegyzék nem tartalmazza-e valamilyen halottunk nevét.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1925. április 12-től — április 19-ig

Születés.

Vrba Károly Ferency Mária leány Mária — Grman József Mihalovics Julianna fiu László.

Házasság.

Madarász János Pospisil Ursula ref. rkath.

Halálozás.

Kohn Arnold 24 éves hősi halál holtá nyilvánítva — Navrátil Antal 76 éves agkori kimerülés — Gyuris Péter 27 éves veséj — Özv. Meisel Samu né szül. Engel Regina 81 éves bélygyuladás — Szokol Lajosné szül. Rác-Virág Katalin 58 éves szervizvibaj — Özv. Fekete Mihályné szül. Pató Julianna 73 éves agkori kimerülés.

Jótékonyaság.

Kis Vezekényből 20 koronát küldött egy magát megnevezni nem akaró. Fogadják a jölelki ismeretlen intézetünk hálás köszönetét.

Bargát József úr, kéményseprő mester a tüdőbeteg gondozó épületében végzett kéményseprési munka után járó 36 K. 72 f. munka díjat elengedni szives volt, mit ezenel hálásan megköszönünk.

Dr. Frommer Ignác.

Köszönet nyilvánítás.

Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet a következő legyes adományokat vette:

Spuller Gyula Grémölös 10 kor., Szent János pusztáról három család koszu megváltás címén 40 kor., N. N. 1 kenyér, Brnák József 150 drb. sütemény, Lachy Elek né 15 kor., Hlyeba János 1 kgr. liszt, 1 kgr. dió, Pollák Emil né Léva 2 pár cipő, 1 ruha, 2 szoknya.

Fogadják a nemesszívű adakozók jótékonyaságukért az árvák nevében köszönetünket.

Árvav József né a lelnőknő.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon kedves rokonoknak és ismerősöknek, kik szeretett jó édes anyánk temetésén megjelenni szivesek voltak, ezúton is fogadják hálás köszönetünket

Szokol család.

Levice város hatósága.

2412-1925 szám.

Árlejtési hirdetésny.

A városi tűzörök részére 4 öltöny nyári ruha és 4 pár cipő lesz beszerezve.

Értesítem tehát mindazon leveicei iparosokat kik ezen ruházat és lábbeli elkészítését vállalják, részletes árjajánlatukat anyag és szövet mintával mellékelve zárt borítékban folyó hó 25-ig adják be a városbírói hivatalban.

Levice, 1925. április hó 14.

VI. Bartsy s. k.
h. int. biz. elnök.

Gabonaárak:

Levice, 1925. április hó 18-án	
Buza	100 kgr. 225 — 227 kor.
Rozs	— — — 205 —
Árpa	— — — 130 — 140 —
Zab	— — — 200 —
Kukorica	— — — 130 — 135 —
Bab	— — — 180 —
Köles	— — — — —
Lóheremag	— — — 1100 — 1200 —
Lucernamag	— — — 900 — 1000 —

Deviza- és valutaárfolyamok

Bars megyei Népbank Levice, jelentése.

Devizák:	április 11-én:	április 17-én:
Magyar kor. átutalás 1 Ké	2145.—	2079.—
Német-osztrák	2080.—	2065.—
Lei	6 51	6 34
Lengyel márká	—	—

Valuták:

1 angol font	- Ké	162,80	163,20
1 amerikai dollár		33,40	33,80
100 svájci frank		656,25	657,50
100 francia frank		176,50	175,75
100 belga frank		173,75	171,25
100 svéd kor.		—	—
100 dinár		—	—
100 lei		—	—

MEGHÍVÓ.

„MŰKÖ, BETON- és CEMENTÁRÚYAR RÉSZEVEY TÁRSASÁG“

t. részvényesek ez úton meghívjuk az 1925. évi május hó 10 napján, 13 órakor Želizovcén megtartandó

évi rendes közgyűlésére

Az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése, az 1922. 1923. 1924. üzletévi mérlegek megállapítása és a felmentvények megadása.
2. Kolsis Lajosossal kötött aportszerződés módosítása és ennek megfelelően az alapszabályok 7. és 8. §-nak megváltoztatása.
3. Határozás a részvényesség cégnevének és székhelyének megváltoztatása tárgyában és ennek megfelelően az alapszabályok 1. és 2. §-nak megváltoztatása.
4. A vállalat tárgyának részbeni módosítása és ennek megfelelő módosítás az alapszabályok 4 §-ban.
5. Az alapszabályok 15. és 31. §-nak módosítása.
6. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság tagjainak megválasztása.
7. Indítványok.

Nagy kőpincze kiadó. Cim a kiadóban. 406

Kőpor homlokzatröccésöléshez és edény-suroláshoz is alkalmas, minden mennyiségben kapható SZAUER IZIDOR és MÖR cégnél.

1 emeletes ház eladó. Megtudható PÁL cipőüzletben. Deák Ferencz u. 9. sz. 385

Fajrózsák kaphatók tövenként 8 Ké-ért JANKOVICS kertésznél, Nemes Orosziban (Barsm) 351

NORTONKÚT felszerelés eladó NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében Léván.

Azonnal elfoglalható új, szolid épült ház és jutányos áron eladó. Bővebbet CZIBULKA REZSŐ építési irodájában, Kálnai-út 27. 393

Veszek használt, jó konyhakredencet, ugyanott jég szekrény eladó. Cim: Posta-utca 6 400

Lakás május 1-re átadó. Cim a kiadóhivatalban. 398

Egy tanuló felvétetik, csak is középiskolát végzett fiu, BAROSKA JÁNOSNÁL mechanikus és puskaműves Levice, Kálnai-utca 5 397

Ügyes tanulóéányt fizetéssel felveszek. KOVÁCS ILKA kézimunkáüzlet. 390

Egy butorozott szoba kiadó, ugyszintén egy bal karosgép eladó Zúg u. 3. 391

Kiadó üzlethelyiség. Cim a kiadóban. 401

Fiatal tisztafajú, rövidszőrű német foglászabek eladók OTTO BEYER Velká Kálna. 378

Fiatal fűszerkereskedő segéd felvétetik SINGER IZIDOR Levice. 383

Cseplőpép jól megőrzött 4 PH. hat légnymásu Clayton-Shuttlevorth gőzcseplőgarnitúrát elad ANDERLE Hronský Sv. Kříž. 385

Haztartás minden ágában jártas özvegy nő, vagy árva-leány, magános urindöz vidékre házvezető-nőnek kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 384

Két hónapos farkaskutyák eladó k. Part-tér 1 szám. 386

Szénasarjű kaszálásra, vagy legel-tetésre alkalmas öt holdat bérbead HOLLÓS mérnök. 377

Varrónő jutányos áron női és gyermekruha készitést vállal. Perec-utca 5. 375

Jegyzői, ügyvédi, adóügyi, számviteli, biztosítási ügyekben teljesen járta, sok évi gyakorlattal, — slovak, német, magyar nyelvet bír, gépirást is tudó egyén azonnali belépésre állandó, vagy kisegítő állásra ajánkozik, Levice-n vagy ahhoz közel. Megkeresések DUBAY REZSŐ nyug. vez. jegyző Nová-Baňa címzendők. 382

Sarok ház kilenc helységgel eladó. Cim a kiadóban. 357

„Ratopax“ a mérgegmentes pattány, egér irtószer már Léván kapható. Vezérképviselő Zolyom megýre: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszer-tára Léva, Főter. Vizsonteladoknak eredeti gyári áron

Külön bejáratu butorozott szoba kiadó Deák Ferenc utca 19 402

Két szoba konyha kiadó. Cim a kiadóban. 403

Léván egy háztelek azonnal eladó megtudható SPITZ LAZÁR Zöldkert utca 11. 404

Eladó. Két ágy, egy dupla szekrény, egy tüzhely Szepesi utca 22. 405

Nagy álló tükör eladó Klapka u 22

Císlo 150 exek 1925.

Licitáčný oznam.

Podpisany súdny exekútor v smysle 102 § u LX. z. k. el. z roku 1881 týmto oznamuje, že nasledkom výroku komaronskej sedrie číslo K. e. 5680 r. 1924, k dobru Bagarit chem. tov. do výšky 876 Kc 94 hal a prisl. cestou uhradzuovacej exekúcie, prevedenie dňa 17. dec. 1924. zabavené a na Kc. 1760 odhadnuté nasledovne movitosti a to: topánky, na verejnej licitácii sa rozpreda u

Na prevedenie licitácie, nasledkom výroku levického okresného súdu číslo E. 97—1925 do doposiaľ v 174 Kc. 30 hal, ustálené na byte obžalovaného v Leviciach určena je čo lehota 17 hodina odpol dňa 30-ho apríla 1925 a pripadní kupci sa pozvu s podotknutím ioho, že sa zmienené movitosti v smysle 107 a 108. §-u LX. el. z r. 1881. pri platení hotovými najviac sľubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne uhradzuovacie právo obdržali, táto licitácia sa v smysle 120. §-u LX. zak. el. z r. 1881. aj k dobru týchto nariaďuje.

Dané Levice, dňa 10 apríla 1925.

Artúr Tóth
súdny exekútor.

Císlo 453 exek. 1925

Licitáčný oznam.

Podpisany súdny exekútor v smysle 102 § u LX. z. k. el. z roku 1881 týmto oznamuje, že nasledkom výroku Nové Mesto nad Vahom okresného súdu číslo C 655 r 1924 k dobru Fa „Bagarit“ chem. tech. zav. do výšky 408 Kc 72 hal, a prisl. cestou zabezpečovacej exekúcie prevedenie dňa 2. marca 1925. zabavené a na Kc 2000 — h. odhadnuté nasledovne movitosti a to: hintov, na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, nasledkom výroku levického okresného súdu číslo E 313/25 do výšky 408 Kc 72 hal. požiadavky na kapitale teje 5% ove úroky odo dňa 11. dec. 1924 poitané 1/2% provízia a úraty doposiaľ v 190 Kc 50 hal, ustálené na byte obžalovaného v Leviciach na určena je čo lehota 16 hodina odpol dňa 30 apríla 1925 a pripadní kupci sa pozvu s podotknutím, toho že sa zmienené movitosti v smysle 107. a 108. §-u LX. el. z r. 1881. pri platení hotovými najviac sľubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne uhradzuovacie právo obdržali, táto licitácia sa v smysle 120. §-u LX. zak. el. z r. 1881. aj k dobru týchto nariaďuje.

Dané Levice, dňa 10. apríla 1925.

Artúr Tóth
súdny exekútor.

Korcsmabérlet.

Tőrei korcsmahelyiség 1925. évi május hó 14-én délután 2 óraker tartandó árverésen 3 évre bérbe adatik. Kikiáltási ár 4000 K., bánatpénz 1000 K.

Elfoglalható 1926. január 1-én. Bővebb felvilágositást ad

a gazdaközönség megbizottja.

ÓVÁS!

ERZSÉBET-LILIAMCREM

készítményemet, mely sok éven át kitűnő bőrápoló hatása miatt közkedvelt és keresett toiletté cikke lett a hölgyközönségnek, legjobban UTÁNOZZÁK és a közönség megtévesztésére teljesen azonos csomagolásban és szösz szerint ugyanazon szöveggel, de természetesen silány minőségben hozzák forgalomba.

Mídon ezt a n é hölgyközönségnek tudomására hozom, van szerencsém figyelmeztetni, miszerint az Erzsébet-Liliomcrém csak akkor valódi és jó, ha rajta az én cégem olvasható.

Teljes tisztelettel:

KNAPP IGNÁCZ

Drogeria A Fehér Kereszthez
LEVICE—LÉVA.

SZÖRME MEGÓVÁS!

Ugymint ez ideig is, az összes SZÖRMEEMŰ DOLGOKAT nyári megóvásra elvállalom. A javításokat, kikészitést és festést a nyári hónapok alatt pontosan és a legolcsóbban készítem.

Tisztelettel:

Bay Ignác utóda Gregorné
Bay Anna
Levice, Ladányi-utca 3 szám.

Elsőrendű nagykereskedényi

DARABOS MÉSZ

kizárólag

SZAUER IZIDOR és MÖR
cégnél kapható.

5 méterm. nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

DIVATCZIKKEK
legelőnyösebb beszerzés forrása

GERTLER FÜLÖP
divatüzletében, Léván.

Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, gyermek és Bakfis ruhák, kötött kabátok, Jumperek, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérmű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás.

„ÜDÜLŐTTHON KREMNIČA.“

Slovenskó legolcsóbb- és legideálisabb gyógyhelye légzőszervi bántalmakban, vérszegénységben, idegességben szenvedők és üdülők részére. Hízó és fekvőkúra. Nap- és légfürdők. Kvarckezelés, Teljes ellátás napi 6 szori étkezéssel, lakás, világítás és orvosi gyógykezelés naponta legfeljebb 38 kč. — Megfelelő számú jelentkező esetén megnyitás május hó 1-én.

Prospektusokat küld Dr. KLEIN Kremnica

A legideálisabb fertőtlenítő szájvíz a

„BOROSANTOL“

járványos betegségeknel nélkülözhetlen

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszer-tárában Levice, Főter.

Egy üveg ára 12.- Kč.

KINO—APOLLO—MOZI

Vasárnap, ápr. 19-én 1/2 6 és 8 órákor

A falu kovácsa.

Egy család története 8 felvonásban.

Főszerepben: WILLIAM WALLING.

KEDDEN, ápr. 21-én este 8 órákor

BELLA DONNA a méregkeverőnő.

Dráma 6 felvonásban

Csütörtökön, április 23-án este 8 ó.

NINON.

Vasárnap, ápr. 26-án 1/2 6 és 8 órákor

Bagdadi tolvaj.

(AZ EZEREK ÉJSZAKÁBÓL.)

Főszerepben: DOUGLAS FAIRBANKS

Előkészületben.

SPANYOL TÁNCOSNŐ — SELYMEK ÉS RONGYOK KÖZÖTT. — EMBEREK ÉS ALARCOK. — FORRÓ ÉGŐV ALATT

NYÁRI GONDOZÁSRA

SZÖRME BUNDÁKAT, LÁBZSÁKOKAT, GARNITURÁKAT BIZTOSÍTÁS MELLETT VÁLLALOM.

Javításokat, alakításokat, valamint festést és kikészítést a legolcsóbb árban eszközölöm.

SEIF SAMU

szücsmeister

LÉVA, Stur (Kazincezy) utca 5

Értesitem a n. é. közönséget, hogy sikerült Slovensko egyik legrégebb és legmodernebb malmának az

„ÁRPÁD“ GŐZMALOM

BACK ERNŐ r. t. (Nyitra—Verebély) képviseletét megszereztem. A legjobb minőségű LISZTEKET a legolcsóbb napiáron tudom forgalomba hozni.

Felhívom figyelmét a n. é. gazdaközönségnek s mindazoknak, kik **GABONÁT CSERÉLNI** óhajtanak. A gabonát lisztárudámban (Hitelintézet épület, Petőfi és Széchenyi-u. sarok) **azonnal a legelőnyösebb feltételek mellett cserélem be.** — Állandó vagon-telek raktáron. — A gabonacserénél és nagyobb lisztvételnél a házhozszállítást **díjtalanul** vállalom.

Friss és egészséges BURGONYA
állandóan raktáron.

Tisztelettel:

GRAPKA MIHÁLY.

SLOVENSKÁ BANKA

fiókja LEVICE.

Alaptőke és tartalékok Kés. 120.000.000 — / Betétek Kés. 600.000.000 —

Lebonyolít minden bankügyletet.



TAVASZI VÁSÁR!

KERN TESTVÉREK

fűszer, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében
ALAPITTATOTT 1881 LEVICE-LEVA. TELEFON SZÁM 14

Legjobb fűszer- és csemegeárúk!

Naponta friss felvágottak, prágai sonka, teavaj. — Csemegeajtok, lazac, szardínia, oroszhal, pisztráng. — Dóligyümölcsök, desszertek és mindennemű csemege különleges ségek. — Naponta friss „Gloria“ pörköltkávé különlegesség. — Elsőrendű asztali, csemege és gyógyborok, likör, cognác, pezsgő stb. — Saját lefejtésű somlói és móri borok.

Virág-, konyhakerti és mezőgazdasági magvak.

Vörös mammut és sárga eckendorfi takarmány répamag. — Valódi MAUTHNER-féle virág-, konyhakerti és mezőgazdasági magvak. Angol és olasz perje, pázsitfűmag, raffiaháncs, rézgalic

Legolcsóbb vasárúk- és konyhafelszerelési cikkek.

Konyhaedények és az összes modern háztartási cikkek. — GAZDASÁGI CIKKEK: Ásó, kaps, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, fűrés, metszőolló, ojtóviasz, ojtókés, ágfűrész, ojtógummi, permetezőgép alkatrészek, szelepgummi és szénkénegezőgépek. — Összes kerti, mezőgazdasági, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok. — ÉPÍTÉSI ANYAGOK: Cement, gipsz, mennyezetnád, vasgerendák, horg. sodrony, kerítésfonat, tuskéshuzal, kátrány fedéllemez, karbolineum, kátrány, motorbenzin, gépolaj, gépszir gyári raktára. Fényképezési cikkek! Kerékpár alkatrészek, gummit. — Robbantó anyagok: Dinamit, robbantó lőpor, gyújtószinór, gyutacs. — Műszaki és elektrotechnikai cikkek gyári lerakata.